



В Алтайском крае члены организованной группы признаны виновными в мошенничестве с недвижимостью граждан

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 10-ти членам организованной группы. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.4 ст.159 УК РФ (хищение чужого имущества и приобретение права на чужое имущество путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное с причинением значительного ущерба гражданину, организованной группой, в особо крупном размере и повлекшее лишение права гражданина на жилое помещение), ч.3 ст.30, ч.4 ст.159 УК РФ (покушение на мошенничество), ч.3 ст.127 УК РФ (незаконное лишение свободы человека, совершенное организованной группой), ч.2 ст.325 УК РФ (похищение у гражданина паспорта).

Следствием и судом установлено, что с декабря 2019 по март 2021 года на территории города Бийска действовала организованная группа, созданная местным жителем для хищения жилых помещений у жителей города Бийска, Белокурихи и Барнаула. Согласно распределению ролей, участники группы подыскивали одиноких граждан, в основном материально необеспеченных и социально незащищенных, злоупотребляющих спиртными напитками, которые являлись собственниками жилых помещений. В последующем злоумышленники входили к ним в доверие путем проведения совместного досуга и распития спиртных напитков, а также предоставления материальной помощи в виде продуктов питания, алкогольной продукции и незначительных денежных сумм. После этого они склоняли потерпевших к оформлению необходимой документации для отчуждения и последующей продажи объектов недвижимости под видом оказания помощи в регистрации права собственности. Также доказана причастность фигурантов к завладению паспортами граждан для оформления доверенности на продажу недвижимости и лишению свободы мужчины.

Всего от преступных действий злоумышленников пострадали 13 человек, у которых мошенническим путем было похищено 8 квартир (жилых домов) и совершено 2 покушения на хищение объекта недвижимости. Сумма причиненного гражданам ущерба составила около 11 миллионов рублей.

Следователями СК была проделана значительная работа по сбору и закреплению доказательственной базы - допрошено более 40 свидетелей, проанализированы результаты более 30 судебных экспертиз, объем уголовного дела составил 34 тома. Кроме того, с целью



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

возмещения ущерба следствием на имущество членов организованной группы был наложен арест на сумму более 11 миллионов рублей. Суд, оценив собранные в ходе следствия доказательства, признал подсудимых виновными в инкриминируемых им деяниях и назначил наказание: организатору группы в виде 7 лет лишения свободы, остальным участникам – от 3 лет 6 месяцев до 6 лет лишения свободы с отбыванием в исправительных колониях строгого и общего режимов.

09 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1829951>